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OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones y no es
necesario hacerlo en el mismo orden en que estan enunciadas. Cada cuestion tiene una
puntuacion de 2,5 puntos. Si se responde a mas de 4 cuestiones, solo se corregiran las cuatro
primeras, en el orden que haya respondido el estudiante. Solo se podran usar las tablas
estadisticas que se adjuntan. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.

1: Se quiere calcular un numero de tres cifras con los siguientes datos:

i) La suma de sus tres cifras es 9.

i) Si permutamos la cifra de las centenas con la cifra de las unidades, el niumero
obtenido es el numero inicial menos 99.

iii) Si permutamos la cifra de las decenas con la cifra de las unidades, el nimero
obtenido es el niumero inicial mas 36.

a) [1,5 p.] Denotando por x la cifra de las centenas, por y la de las decenas y por
z la de las unidades, plantee un sistema de 3 ecuaciones con 3 incognitas que
represente la informacion dada en i), ii) y iii).

b) [1 p.] Calcule el nUmero en cuestién.

2: Se dice que una matriz cuadrada A es 2-nilpotente si cumple que A% = 0.

a) [0,75 p.] Justifique razonadamente que una matriz 2-nilpotente nunca puede
ser regular (o invertible).

b) [0,75 p.] Compruebe que la matriz A = ( ? :g ) es 2-nilpotente.

6 a

c) [1 p.] Determine para qué valoresde ay b la matrizA = ( i b

) es 2-nilpotente.

3: Considere la funcién f(x) = xe ", definida para todo valor de x € R.

a) [0,75 p.] Calcule 1im,_; o f(x).

b) [0,75 p.] Calcule la derivada de f(x) y determine los intervalos de crecimien-
to y/o decrecimiento de la funcion f(x) y sus extremos relativos (maximos y/o
minimos).

c) [1 p.] Calcule la integral indefinida de la funcién f(x).

senx

4: Considere la funcién = —F,
f(x) 1 4 cos?x

cos?x = (cosx)?.

definida para todo valor de x € R, donde

a) [1 p.] Calcule la integral indefinida de la funcion f(x).

/2
b) [0,75 p.] Calcule la integral definida / f(x)dx.
0
c) [0,75 p.] Determine la primitiva de f(x) que pasa por el punto (x,1).

El examen contintia por detras
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5: Los puntos A = (6,—4,4) y B=(12,—1,1) son dos vértices de un triangulo. El tercer
vértice C es la proyeccion ortogonal del vértice A sobre la recta

pd X 2y = 5
"l x+2z = 5
a) [1,5 p.] Calcule las coordenadas del vértice C.

b) [0,5 p.] Determine si el triangulo ABC tiene un angulo recto en el vértice A.
c) [0,5 p.] Calcule el area del triangulo ABC.

6: Considere el plano & de ecuacion & : 2x+ay —2z = —4 y la recta r dada por
x+1  y+1  z-5
r. ) = 1 = ) .
a) [1,25 p.] Estudie la posicion relativa del plano & y de la recta r en funcion del
parametro a.
Se sabe que cuando a =1 la recta r corta al plano . Para ese valor de a:
b) [0,75 p.] Calcule el punto de corte de la recta r y el plano 7.

c) [0,5 p.] Calcule el angulo que forman.

7: En un cine hay 3 salas y un total de 250 espectadores repartidos de la siguiente
manera: 100 espectadores en la sala A, 50 en la sala B y 100 en la sala C. Se sabe
que la pelicula de la sala A gusta al 80 % de los espectadores, la de la sala B al 20 %
de los espectadores y la de la sala C al 60 % de los espectadores. A la salida de las
tres peliculas se elige un espectador al azar. Calcule:

a) [0,25 p.] La probabilidad de que el espectador haya estado en la sala C.

b) [0,5 p.] La probabilidad de que le haya gustado la pelicula, sabiendo que ha
estado en la sala C.

c) [0,5 p.] La probabilidad de que le haya gustado la pelicula y haya estado en la
sala C.

d) [0,75 p.] La probabilidad de que le haya gustado la pelicula.
e) [0,5 p.] La probabilidad de que le haya gustado la pelicula o haya estado en la
sala C.
8: En este ejercicio trabaje con 4 decimales para las probabilidades y 2 decimales para
los porcentajes.

El peso de los recién nacidos en la Regién de Murcia sigue una distribucién normal
de media u y desviacion tipica o desconocidas. Se sabe que el 67 % de los recién
nacidos pesan menos de 3,464 kg y que el 1,5% de los recién nacidos pesan mas
de 4,502 kg.
a) [0,5 p.] ;Cual es el porcentaje de recién nacidos cuyo peso esta comprendido
entre 3,464 y 4,502 kg?

b) [1 p.] Calcule la media y la desviacion tipica de esta distribucidn.
c) [1 p.] Calcule el porcentaje de recién nacidos que pesan menos de 2,33 kg.
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OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones y no es
necesario hacerlo en el mismo orden en que estan enunciadas. Cada cuestion tiene una
puntuacion de 2,5 puntos. Si se responde a mas de 4 cuestiones, solo se corregiran las cuatro
primeras, en el orden que haya respondido el estudiante. Solo se podran usar las tablas
estadisticas que se adjuntan. No se podran usar calculadoras graficas ni programables.

1: Se quiere calcular un numero de tres cifras con los siguientes datos:

i) La suma de sus tres cifras es 9.

i) Si permutamos la cifra de las centenas con la cifra de las unidades, el numero
obtenido es el numero inicial menos 99.

iif) Si permutamos la cifra de las decenas con la cifra de las unidades, el nUmero
obtenido es el numero inicial mas 36.

a) [1,5 p.] Denotando por x la cifra de las centenas, por y la de las decenas y por
z la de las unidades, plantee un sistema de 3 ecuaciones con 3 incognitas que
represente la informacién dada en i), ii) y iii).

b) [1 p.] Calcule el nUmero en cuestion.

2: Se dice que una matriz cuadrada A es 2-nilpotente si cumple que A% = 0.

a) [0,75 p.] Justifigue razonadamente que una matriz 2-nilpotente nunca puede
ser regular (o invertible).

3

b) [0,75 p.] Compruebe que la matriz A = < |

:g ) es 2-nilpotente.
c) [1 p.] Determine para qué valoresde ay bla matrizA = ( 2 Z ) es 2-nilpotente.

3: Considere la funcién f(x) = xe ™, definida para todo valor de x € R.

a) [1 p.] Calcule limy_ o f(x) ¥ limy—, o f(x).

b) [0,5 p.] Calcule la derivada de f(x) y determine los intervalos de crecimiento y/o
decrecimiento de la funcion f(x).

c) [1 p.] Calcule la integral indefinida de la funcién f(x).

senx 0082 X

4: a) [1,5 p.] Calcule la siguiente integral indefinida | —————dx utilizando el me-
14 cos“x

todo de cambio de variable o de sustitucion. Recuerde que cos?x = (cosx)?.

7/2 senx cos? x

b) [0,5 p.] Calcule la integral deflnlda/o T+ oosiy &%

senx COS2 X

c) [0,5 p.] Determine la primitiva de f(x) = Thcosx que pasa por el punto (x,1).

El examen contintia por detras
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5: Los puntos A = (6,—4,4) y B= (12,—1,1) son dos vértices de un triangulo. El tercer
vértice C es la proyeccidn ortogonal del vértice A sobre la recta

bl X 2y = 5
|l x+2z = 5
a) [1,5 p.] Calcule las coordenadas del vértice C.
b) [0,5 p.] Determine si el triangulo ABC tiene un angulo recto en el vértice A.

c) [0,5 p.] Calcule el area del triAngulo ABC.

6: Considere el plano & de ecuacion « : 2x+ay —2z = —4 y la recta r dada por
x+1  y+1  z-5
r. ) = 1 = ) .
a) [1,25 p.] Estudie la posicién relativa del plano 7 y de la recta r en funcién del
parametro a.
Se sabe que cuando a =1 la recta r corta al plano n. Para ese valor de a:
b) [0,75 p.] Calcule el punto de corte de la recta r y el plano 7.

c) [0,5 p.] Calcule el angulo que forman.

7: En un cine hay 3 salas y un total de 250 espectadores repartidos de la siguiente
manera: 100 espectadores en la sala A, 50 en la sala B y 100 en la sala C. Se sabe
que la pelicula de la sala A gusta al 80 % de los espectadores, la de la sala B al 20 %
de los espectadores y la de la sala C al 60 % de los espectadores. A la salida de las
tres peliculas se elige un espectador al azar. Calcule:

a) [0,25 p.] La probabilidad de que el espectador haya estado en la sala C.

b) [0,5 p.] La probabilidad de que le haya gustado la pelicula, sabiendo que ha
estado en la sala C.

c) [0,5 p.] La probabilidad de que le haya gustado la pelicula y haya estado en la
sala C.

d) [0,75 p.] La probabilidad de que le haya gustado la pelicula.
e) [0,5 p.] La probabilidad de que le haya gustado la pelicula o haya estado en la
sala C.
8: En este ejercicio trabaje con 4 decimales para las probabilidades y 2 decimales para
los porcentajes.

El peso de los recién nacidos en la Region de Murcia sigue una distribuciéon normal
de media u y desviacion tipica o desconocidas. Se sabe que el 67 % de los recién
nacidos pesan menos de 3,464 kg y que el 1,5% de los recién nacidos pesan mas
de 4,502 kg.
a) [0,5 p.] ;Cual es el porcentaje de recién nacidos cuyo peso esta comprendido
entre 3,464 y 4,502 kg?

b) [1 p.] Calcule la media y la desviacion tipica de esta distribucion.
c) [1 p.] Calcule el porcentaje de recién nacidos que pesan menos de 2,33 kg.
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CRITERIOS DE CALIFICACION

OBSERVACIONES GENERALES:

El corrector debera ajustarse a los criterios de evaluacién establecidos en este documen-
to y en la reunién correspondiente. En ningln caso se podra puntuar por encima de la
valoracién indicada en cada apartado. Se procurara que, en lo posible, los errores en un
apartado no afecten a otros apartados.

Los errores simples de calculo restaran entre 0,1 y 0,25 puntos. Los errores importantes
de calculo o errores simples reiterados pueden conllevar puntuacion 0 en ese apartado. Si
un error simple ha llevado a un problema mas sencillo se disminuira la puntuacion.

Las preguntas contestadas correctamente sin incluir el desarrollo necesario para llegar a
su resolucion seran valoradas con 0 puntos.

Se valorara el correcto uso del vocabulario y de la notacidén. El alumno puede elegir el
método que considere mas oportuno para la resolucion de una cuestién pero, si esto
demuestra la falta de comprensiéon de conocimientos basicos, la puntuacion final puede
ser menor que la indicada para dicha cuestién.

OBSERVACIONES PARTICULARES:

CUESTION 1:[2,5 p|]
a) Planteamiento correcto del sistema de ecuaciones a resolver [1,5 p.]:

x+y+z = 9
x—z =1
—y+z = 4

b) Célculo correcto de la solucion del sistema y del niumero en cuestion [1 p.]:

x=5 y=0, z=4=— Numero en cuestién =504

CUESTION 2:[2,5 p|]
a) Justificacion correcta de que una matriz nilpotente A nunca puede ser regular (por ejem-
plo, porque |A|? = [A%| = 0 = |A| = 0). [0,75 p.].

1 1 -3 00

c¢) Calculo correcto de A? = ( 6 a ) . ( 6 a ) = ( 36+4a 6a+ab ) [0,5 p.].

b) Comprobacién correcta de que A% = < 3 :g > : ( 39 ) = ( 00 ) [0,75 p.].

4 b 4 b 24+4b 4da+b?

Resolucién correcta de ( 36+4a 6a+ab ) — ( 00

2444b 4a+b? 0 o)‘E’dZ—9yb=—6 [0,5 p.].
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CUESTION 3:[2,5 p.]

a) Calculo correcto de ET xe =0 por cualquier método valido [0,5 p.].
X o

Célculo correcto de 1_i>m xe ¥ = —oo por cualquier método valido [0,5 p.].
X—>—o0

1—x

b) Calculo correcto de la derivada f/(x) = — [0,25 p.]. Justificacion de que la funcion es

creciente en el intervalo (—<o, 1) y decreciente en el intervalo (1,+-0) [0,25 p.].

c¢) Calculo correcto y justificado de la integral indefinida /xe_xdx =—(x+1)e*+C[1p.]

CUESTION 4: [2,5 p.]
a) Calculo correcto y justificado de la integral indefinida

senx COS2 X

5—dx = —cosx+arctan(cosx) +C,
1 +cos“x

aplicando el cambio de variable 1 = cosx (y df = —senxdx) [1,5 p.].

2

T/2 senx cos® x 4—1

4

b) Caélculo correcto de la integral definida /
0 1 +cos?x

[0,5 p.].

T
:1——:
o 4

c) Determinacion correcta de la primitiva F(x) = —cosx+ arctan(cosx) +§ que cumple la
condicion F(z) =1 [0,5 p.].

CUESTION 5: [2,5 p.]
a) Célculo correcto y razonado de C = (3,—1,1) por cualquier método valido [1,5 p.].

b) Comprobacion razonada de que el triangulo tiene un angulo recto en A [0,5 p.].

272

c) Calculo correcto del area del triangulo, obteniendo el valor >

[0,5 p.]-

CUESTION 6: [2,5 p.]

a) Justificacién correcta y razonada de que la recta corta al plano para todo valor de a
distinto de —8 [0,75 p.]. Justificacion correcta y razonada de que la recta esta contenida
en el plano para a = —8. [0,5 p.].

b) Célculo correcto del punto de corte entre la recta y el plano, obteniendo el punto (1,0, 3)
[0,75 p.].

c) Célculo correcto del &ngulo de corte, obteniendo que la recta corta perpendicularmente
al plano (angulo= = /2) [0,5 p.].
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CUESTION 7: [2,5 p.]
a) Calculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, obteniendo P(C) =2/5 = 0,4
[0,25 p.].

b) Célculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, obteniendo P(Gusta/C) = 0,6
[0,5 p.].

c¢) Calculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, obteniendo P(GustanC) = 0,24
[0,5p.].

d) Calculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, obteniendo P(Gusta) = 0,6 [0,75
p-1.

e) Célculo correcto y justificado de la probabilidad pedida, obteniendo P(GustauC) = 0,76
[0,5 p.].

CUESTION 8:[2,5p.]
a) Calculo correcto y justificado del porcentaje pedido, obteniendo que el 31,5% de los
recién nacidos tienen un peso comprendido entre 3,464 y 4,502 kg [0,5 p.].

b) Calculo correcto de la media u = 3,2 [0,5 p.]. Célculo correcto de la desviacién tipica
c=0,6[0,5p.].

c) Calculo correcto y justificado del porcentaje pedido, obteniendo que el 7,35% de los
recién nacidos tienen un peso menor de 2,33 kg [1 p.]



